

幼儿被锁车内死亡悲剧频发 这些常识家长和孩子应掌握

最近半个月，湖南、山东等地发生多起“幼儿被锁车内死亡”的悲剧。

6月27日下午，湖南省湘潭市，一对夫妇下车时把睡在后座不满4岁的儿子遗忘在了车内6小时，最终孩子因高温缺氧窒息死亡。

7月12日，一则《救救我们的孩子，小诺你在天堂，可好？》的长微博在网上流传。网帖称山东沂水县一名3岁女童在上学途中，被幼儿园园长遗忘在车内近10个小时，发现时已经死亡。据孩子家长称，涉事幼儿园没有校车，事发前园长驾车接孩子上学，到幼儿园后将孩子遗忘在车内。目前，当地警方已介入调查。涉事园长刘某因涉嫌过失致人死亡罪已被警方刑事拘留。

更离奇的是，前两天一小孩被锁死在宝马车内，消防员准备破窗救人，但孩子妈妈却舍不得修车的钱，请了几个开锁匠都没打开车门，折腾几个小时后，消防员最终还是强行砸了车窗。

据不完全统计，从2010年到2015年，至少发生近20起儿童被遗忘在车内的悲剧，造成多名孩子死亡。令人触目惊心！

【测试】暴晒5分钟车内44.1℃

昨天中午，北京天气晴朗。记者将一辆上海大众途观置于阳光下，关闭全部门窗。车内温度从36.5℃上升到44.1℃仅用了5分钟，又用了10分钟上升到53.6℃。

部分司机认为，打开车窗就能让车内保持一个相对安全的温度。

北京市120急救中心医生王小刚告诉记者，42℃以上的环境下，人体就会受到影响。初期的中暑反应包括头晕、呕吐等症状，一旦不能及时脱离高温环境，就很有可能昏迷休克，甚至死亡。儿童由于身体内的温度调节机能没有健全，在高温下更容易受到伤害。

王小刚表示，发现有人中暑后，应及时将其安置在没有阳光直射且通风的环境下，补充水分。如果仍不清醒，应及时送医。他表示，中暑严重就有可能患热射病，而目前热射病的死亡率高达50%。

专家提醒，在密闭的车内一旦超过半小时，车内氧气出现流失，温度也不断升高，孩子会出现呼吸困难等不适反应，如果不及时通风，孩子就会出现生命危险。

【牢记】家长要牢记这七条

- 1.任何时候都不要将孩子单独留在车上。
- 2.12岁以下儿童必须坐在后排，特别是2至5岁的小朋友，一定要坐后排的安全座椅。
- 3.养成锁车离开前，前后检查车内是否遗落了孩子的习惯。
- 4.教育儿童车内不是“游乐场”。
- 5.不要让孩子自己上下车。
- 6.始终锁好车门和后备厢，并将钥匙放在孩子够不到的地方。
- 7.若你看到孩子被单独留在高温的车里，请及时拨打当地急救电话。如果车内孩子因高温出现不适，应尽快将其带离汽车，并马上降温。

【必读】教孩子三招 困车内可救命

记者测试通用凯越HRV、大众POLO、标致307、本田思域、别克君威等车型后发现，多数车辆都有简单的求救、逃生功能，比如按危险报警闪光灯、按喇叭，提前教孩子识别这些功能按钮，有助于遇困时自救。

体验1 可开启危险报警闪光灯



记者测试显示，车辆在发动机熄火、拔除钥匙的情况下，都可以开启危险报警闪光灯（又称双闪灯）。危险报警闪光灯一般都位于仪表台正中间，是一个三角形的红色按钮，按下该按钮后，车辆左前、右前、左后、右后的灯光都会开始闪烁，可以吸引附近行人或者停车场安保人员的注意，及时发现险情。

启动危险报警闪光灯只

需要将其按下，且按钮有红色三角标志，儿童易于辨认和使用。被困时，如果孩子坐在后排位置，那么他们需要爬到前排才能触到按钮。

测试显示，在监护人在旁的情况下，两岁10个月的女童耗时1分钟即可从后排爬到前排，难度并不大。只要能识别红色三角标志，就能够开启危险报警闪光灯。这个办法简单易行。

体验2 熄火后部分车能按响喇叭



儿童被困车内后，如果能按响方向盘中间部位的喇叭，很可能吸引车外行人或者车场保安的注意，及时发现险情。

记者测试的大众POLO、标致307等车型都可以按响喇叭，不同的车型按响喇叭需要的力度也不同，部分车型儿童按响有一定难度。

此外，有媒体报道，由于电路设计等原因，部分车型的喇叭在熄火后无法按响。所以，有车的家长最好赶紧了解一下自家的汽车是否能够在熄火后按响喇叭。

另外，如果孩子年龄较小，或者力气不够，用手难以按响喇叭，可以告诉孩子，关键时刻可以用双脚去踩。

体验3 打开车门按钮，各车有不同



调查显示，不同品牌的车辆对于车辆熄火、车门落锁后，从车内开门有不同的设置，比如通用凯越HRV需要手动提起锁扳手，这对手指的力量有一定要求，比较小的孩子难以做到。

多位业内人士对记者表示，一般情况下，车内解锁按钮就在车门或者中控位置。“告诉孩子车内解锁按钮在哪儿很关键。”业内

人士提醒说，家长应该提前了解车内中控锁的使用方法，告诉孩子车内脱困的基本方法。对于五岁以上已经懂事的孩子，可以打开车门直接出去。

此外，家长在对儿童进行打开车门的安全教育的同时，应告诫儿童，开车门的自救切不可在车辆正常行驶中使用，以免带来危险。

【细数】近年来部分幼儿被锁车内事件

- ▶2010年7月31日上午，西安市一名两岁女童被遗忘在幼儿园校车不幸窒息身亡。
- ▶2011年湖南衡阳一名粗心妈妈将熟睡的10岁孩子锁在车内，自己则离开，孩子中暑死亡。
- ▶2011年8月2日上午，安徽安庆市3岁女童被忘在校车里闷了一天，后经抢救无效死亡。
- ▶2011年9月13日，湖北省荆州市两名年龄不到4岁的幼儿被遗忘在校车上，在高温中闷了8个小时后，被发现时已死亡。
- ▶2012年4月3日，海南澄迈金安农场一户人家忘记将在车内睡觉的3岁小女孩抱下车。女孩因严重缺氧导致死亡。
- ▶2015年4月2日，四川广安女童被闷死在幼儿园园长私家车内。
- ▶2015年6月27日，在湖南湘潭，一对夫妇开车带着儿女外出，下车时把睡在后座不满4岁的儿子遗忘在了车内，最终因高温缺氧窒息死亡。
- ▶2015年7月11日，男童被锁宝马车内1个多小时，幸好及时发现获救。

(晚综)

拍卖公告

我公司接受委托，定于2015年7月30日9时30分在鲁山县虹美宾馆公开拍卖：鲁山县张良原中心信用社商铺房地产30年租赁权；北京现代、本田奥得赛轿车两辆。有意竞买者，请电话咨询，查验资产后，携带相应的保证金及有效身份证明，于拍卖会前三天到指定地点办理竞买手续。若竞买不成功，保证金全额无息退还。

标的展示：自公告之日起在标的所在地
联系电话：13837579171
报名地点：虹美宾馆四楼
工商监督电话：0375-5046652
河南省龙源拍卖有限公司
2015年7月15日

通知

刘小丽、孟宝莲：
由于你们在华灿·光明城市一期购买的7#-1-1103、1#-2-1101号房屋签订协议后未履行交付购房款义务，致使合同目的已无法实现，我公司决定自本公告发出之日起解除与你们之间的房屋买卖合同，您所预订的房屋我公司将另行出售，由此给我公司所造成的损失，我公司将采用法律手段维权。

特此通知

河南华灿置业有限公司
2015年7月15日

公示

根据《国家新闻出版广电总局关于2014年换发新闻记者证的通知》及省市局的具体要求，宝丰县广播电视台张恒昌、徐慧丽、宋艳哲符合条件，申领新闻记者证，现予以公示，接受监督。
举报电话：
平顶山市文广新局 0375-2156679
河南省新闻出版广电局 0371-65889023
0371-69129663
宝丰县广播电视台
2015年7月15日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

金成林：
本院受理原告吴现刚诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内，并定于举证期满后次日上午9时（遇法定节假日顺延）在本院第五审判庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。特此公告
2015年7月15日